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«ЗОЛОТЕ ПРАВИЛО ЕКОНОМІКИ» ЯК ІНДИКАТОР  

ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ СУЧАСНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Соколова Л. В., Аль-Фахор Ескндер Суліаман Салти 

Харківський національний університет радіоелектроніки, м. Харків 
 

У теперішній час суб’єкти господарської діяльності – промислові 

підприємства функціонують в умовах нестабільного, мінливого, невизначеного 

зовнішнього середовища [1]. Характерними рисами сучасних підприємств є 

мобільна адаптація до викликів ринку, інноваційна спрямованість, ділова 

активність, динамізм розвитку.   

Ділова активність підприємства є комплексною характеристикою, яка 

втілює різні аспекти його виробничо-господарської та ринкової діяльності. 

Вона   визначається як ринковою позицією підприємства, репутацією його 

ділових відносин, так й ефективністю та активністю інноваційно-інвестиційної 

діяльності. Отже, ділова активність у цілому характеризується динамікою 

певної сукупності показників, позитивна динаміка зміни яких сприяє 

зміцненню фінансового стану підприємства [2]. Враховуючи це, необхідно 

визнати, що для оцінки ділової активності підприємства поряд із фінансовими 

коефіцієнтами доцільно використовувати співвідношення темпів зміни 

основних показників його розвитку, яке у фінансовому аналізі дістало назву 

«золотого правила економіки». Фахівці у сфері фінансового аналізу вважають 

«золоте правило економіки» найбільш загальним вираженням темпів зміни 

ділової активності і розглядають його як процес співвідношення темпів зміни 

ряду фінансово-економічних показників. Це правило базується на розгляді 

ділової активності як категорії, що характеризує рівень ефективності 

використання вкладених ресурсів в динаміці. «Золоте правило економіки» 

можна записати у вигляді таких нерівностей: 1) ланцюговий темп зростання 

чистого прибутку підприємства (ТЗЧП) повинен бути більш за ланцюговий 

темп зростання чистого доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 

(ТЗЧД); 2) ТЗЧД повинен бути більш за ланцюговий темп зростання власного 

капіталу підприємства (ТЗВК); 3) ТЗВК повинен бути більш за ланцюговий 

темп зростання активів підприємства (ТЗА); 4) ТЗА повинен бути більш за  
100 % [3]. Дотримання цього правила сприятиме забезпеченню розвитку і 

фінансової стабільності  підприємства. 
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В останні роки надзвичайно високий попит на тяговий рухомий склад 

привів до зростання портфелів замовлень компаній-виробників і збільшення 

термінів поставок для операторів і лізингових компаній. Це сталося через те, 

що деякі лізингові компанії розмістили спекулятивні замовлення, не 

забезпечені конкретними контрактами зі споживачами, щоб мінімізувати 

терміни поставок нових локомотивів. З огляду на загальнопоширене час 

виконання замовлення протягом року або двох, ці локомотиви надійшли на 

ринок як раз після того, як почався спад попиту. Тому лізингові компанії 

зіткнулися з проблемами пошуку орендарів для таких безконтрактних 

локомотивів. Ця ситуація особливо загострена, зокрема, в сегменті 

мультисистемних електровозів: було розміщено багато замовлень, і деякі 

компанії, включаючи операторів, тепер намагаються їх пролонгувати, зрушити 

терміни поставок або скоротити розміри замовлень. В цілому загальносвітовий 

обсяг закупівель нових локомотивів оцінюється величиною порядку 7,1 млн. 

Євро на рік. На утримання, технічне обслуговування і модернізацію 

локомотивного парку залізниць світу, що нараховує приблизно 120 тис. 

тепловозів і 45 тис. електровозів (всього 165 тис. од., рис. 1), щорічно 

витрачається близько 10 млн. євро. Прогнозується, що до 2022 року обсяг 

ринку буде зменшуватися, головним чином, через зниження попиту на 

транспортні послуги. Відновлення ринку очікується починаючи з 2023, 

зростання попиту на нові тепловози оцінюється в розмірі 2% на рік, на нові 

електровози - 1,2% на рік. Розподіл поставок нових локомотивів в 2016 - 2020 

рр. по компаніям-виробникам показано на рис. 2 [1]. 

 

Рисунок 1 - Розподіл парку    Рисунок 2 - Частки найбільших-

виробників локомотивів по регіонах світу  на ринку локомотивів в 

                                                                                  2016 - 2020 рр. 
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